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EDITORIAL

Vážení a milí čtenáři,

obracím se na Vás jako redaktor časopisu Prevence úrazů, otrav a násilí dnes naposledy. Bylo totiž 

rozhodnuto, že vydávání časopisu bude k 31. 12. 2014 ukončeno.

Výše jmenovaný časopis vznikl v roce 2005 s cílem informovat odbornou veřejnost, konkrétně 

instituce, které se zabývají prevencí úrazů – krizová centra, sociální zařízení pro děti, dospělé i se- 

niory, sportovní kluby, Policie ČR, pojišťovny, školy, neziskové organizace, případně se specializují-

cí na problematiku násilí či otrav. Časopis byl dokonce v roce 2008 Radou pro výzkum, vývoj a ino-

vace zařazen do Seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik vydávaných v ČR. Byl také 

excerpován v Bibliographia medica Čechoslovaca (BMČ). Redakční rada předpokládala, že časopis 

obohatí časopisecký trh o aktuální problematiku a časopis tak získá svůj okruh čtenářů. K tomu 

bohužel přes veškerou snahu redakce vybírat seriózní a podnětné příspěvky nedošlo, časopis si 

nezískal potřebný a očekávaný okruh čtenářů. Měl ale své věrné příznivce. Kdo časopis četl, musel 

přiznat, že příspěvky byly podnětné, zabývaly se často nepříliš mediálně prezentovanými problémy 

a vycházely výlučně z praktických zkušeností jejich autorů. Dařilo se nám nejenom kontaktovat, ale 

i získávat ke spolupráci autory, z dnešního hlediska možná okrajových, ale v budoucnu snad stěžej-

ních témat v oblasti např. nehodovosti nebo domácího násilí. Reakce odborné i laické veřejnosti 

však k naší lítosti nebyla příliš vstřícná, byť jsme si byli vědomi, že jitříme „rány“, k nimž se žádná 

společnost ráda nehlásí. Snažili jsme se fungovat jako to příznačné svědomí doby a reagovat na její 

spíše temné stránky. Zabývali jsme se patologickými společenskými jevy odborně, nikoliv publici-

sticky. Příjemně nás překvapilo, že studenti Zdravotně sociální fakulty JU poměrně často využívali 

článků v Prevenci jako materiálu ke svým bakalářským či diplomovým pracím.

V roce 2013 byl časopis vyřazen ze Seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik. Protože 

navíc finanční náročnost vydávání Prevence byla vysoká, vyjádřila redakční rada časopisu souhlas 

s ukončením jeho vydávání.

A teď ta dobrá zpráva. Naši věrní spolupracovníci z Prevence budou mít možnost využít k pu-

blikacím svých příspěvků s uvedenou tematikou jiné časopisy vydávané Zdravotně sociální fakul-

tou JU v Českých Budějovicích – tj. Kontakt, který je připravován na přijetí do databáze Scopus, 

a mezinárodní časopis Journal of Nursing, Social Studies, Public Health and Rehabilitation. Oba 

tyto časopisy jsou pro rok 2015 zařazeny do Seznamu recenzovaných neimpaktovaných periodik 

vydávaných v ČR.

Jménem redakční rady mi dovolte, abych poděkoval všem přispěvatelům za spolupráci a vyjádřil 

naději, že nám zachovají i v budoucnu věrnost. Neříkám to rád, ale naše snaha o oslovení odborné 

veřejnosti s aktuální problematikou násilí se vedení fakulty a redakční radě tak, jak si představova-

ly, nezdařila. I to se v životě může stát.
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